

工作简报

第二十期(总第 717 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年六月二十日

目 录

1. 我校邀请院士专家徐邦年莅校开展讲座
2. 学校举办高质量党建引领学校事业高质量发展专题讲座
3. 应用外语学院组织开展“生动”趣味体育活动
4. 财贸学院开展召开“法治护航 伴我成长”大学生法治教育主题班会

我校邀请院士专家徐邦年莅校开展讲座

6月11日，空军指挥学院研究员、教授、博士生导师徐邦年莅临我校本部、金园校区开展科普讲座《未来空战和国家安全形势》，本次讲座是广东省科学技术协会主办、汕头市科学技术协会协办的“第三届院士专家广东校园行（汕头）”活动之一。学校党委书记王小辉、校长吴萍出席校本部活动，副校长陈庭照主持。

讲座中，徐邦年教授结合自己在飞行安全、失速螺旋等领域的教学科研成果和切身体会，就“未来空战与国家安全形势”主题进行深度分析和解读，通过未来空战特点、我国空军装备、周边安全形势、我国战略目标、目前的对策、空天一体化作战等角度，为师生们揭示了未来空战与国家安全战略之间的紧密联系，也让在场师生们收获一次生动形象而又意义深刻的爱国主义教育。讲座结束后，师生代表就空军战力与台湾局势、无人机使用平民化等相关热点话题进行提问，徐邦年教授向师生们解答并分享了自己的观点，现场气氛热烈。

在座同学们表示，聆听徐教授的讲座受益匪浅，大家不仅深入了解我国空军的实力和发展方向，也更加清晰地认识到自身的责任和担当。也有同学表示要积极响应国家应征入伍号召，投身到祖国军队的建设之中，在军队里燃烧自己的青春，报效祖国！

（党委宣传部）

学校举办高质量党建引领学校事业高质量发展专题讲座

6月13日下午，我校特邀中国高等教育学会职业技术教育分会理事长、全国高职高专党委书记论坛委员会副主任委员、浙江金融职业学院原党委书记、二级教授周建松作题为《高质量党建引领学校事业高质量发展》专题讲座，学校党委书记王小辉主持，学校在家领导出席讲座。

周建松紧紧围绕《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》关于党的领导和建设规定内容进行详细解读，并就党的全面领导与学校重点工作推进、着力推动学校关键办学能力建设以及党的建设与学校事业

发展深度融合等方面进行具体阐述，为学校“双高校”建设工作指明了方向。

周建松指出，提升职业学校关键办学能力，既是一项基础性工程，也是一项持续改进和提升发展性工程。他从党的领导能力建设、教学内涵能力建设、学生发展能力建设、师资教研能力建设、社会服务能力建设、资源整合能力建设六个方面作了系统阐述和深入解读。

周建松强调，我们要从政策上正确理解和把握，从实践上积极探索和实践，努力以高质量党建引领学校各项事业高质量发展，真正形成深度融合促发展，团结同心创伟业的良好局面，努力践行为党育人、为国育才光荣使命，为中华民族伟大复兴源源不断培养德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人。

王小辉在总结时表示，学校全体教职工要从学校发展、教师发展、学生发展、校友发展四个方面出发，准确把握学校高质量发展的使命；要深入研究上级文件、研究工作，积极思考，落实上级要求；要明确自身岗位职责，在工作中加强创新，用实际行动共同推动学校高质量发展。

当天上午，周建松在校领导陪同下到学校电梯实训室、新能源汽车实训室、思政教育基地参观，并在校本部7楼会议室召开座谈会，指导学校“双高”建设和教学成果奖培育工作。
(党委宣传部)

应用外语学院组织开展“生动”趣味体育活动

6月12日下午，应用外语学院在校本部标准运动场组织开展“生动”趣味体育活动。本次活动主题取意“大学生动起来”，旨在提高同学们的运动热情，鼓励同学们走出宿舍、走向操场，培养良好的运动习惯和积极向上的生活态度。

本次活动由应用外语学院退役军人服务站负责实施。在退役复学大学生的带领下，同学们进行了跑步锻炼以及“丢手帕”“抢水瓶”等趣味体育游戏。在游戏活动中，同学们互相鼓励、大声呐喊，每个人脸上都洋溢着笑容，欢乐的气氛铺满了整个运动场。

青春本就是充满活力，就该如此“生动”模样。本次爱生节“生动”趣味体育活动集锻炼性、趣味性于一体，不仅提高了同学们参与积极性，还增强了团队凝聚力。接下来，应用外语学院将继续发挥退伍复学大学生的朋辈示范作用，为同学们提供更多锻炼和交流的机会，共同推动校园体育文化繁荣发展。

（应用外语学院）

财贸学院开展召开“法治护航 伴我成长”大学生法治教育主题班会

近日，财经商贸学院组织全体辅导员老师下沉到班级，召开“法治护航 伴我成长”大学生法治教育主题班会。

会上，辅导员老师们举案说法，带领同学们深入认识典型的危害国家安全行为，以及因法律意识淡薄而引发的多类典型违法案例，同时普及相关法律法规，强化同学们的法律意识和法律观念。同学们纷纷表示，今后要自觉加强法治学习，做到知法懂法、守法用法，成为严于律己的新时代好青年，为构建文明法治校园贡献青春力量。

法治兴则国兴，法治强则国强。加强大学生法治教育是建设法治社会的重要任务，也是培养具备综合素质人才的必然要求。此次主题班会从关心关爱角度引导广大学生知敬畏、守底线，营造良好的校园法治氛围，为学子们的健康成长保驾护航。

（财经商贸学院）